责编:赵 珊 邮箱: hwbtravel@126.com



文武合璧说东安

刘显全 蒋永峰 刘焕溪

这里是感悟舜帝南巡驻跸教化万 民的朝圣之所,这里是追忆红军长征 烽火岁月的旅游胜地,这里是湘江入 湘第一县,这里是"中国德文化之 乡"和"中国武术之乡"殊荣融为一 体的第一县……文武合璧、才貌双 全,巍巍哉,东安!大美哉,东安!

琴瑟和鸣 别出心裁

东安,取东方安宁之意。春秋战



国时为楚地,西晋(公元290年)设 立应阳县,北宋(公元984年)始置 东安县,县名沿用至今。东安,北枕 崀山, 西望桂林, 湘桂高铁蜿蜒而 过,是湘桂旅游圈上的重要节点。这 里钟灵毓秀, 风光旎丽, 舜皇山国家 森林公园、紫水国家湿地公园、黄金 洞省级森林公园以及筹建中的高岩平 湖、芦江平湖国家水利风景区, 犹如 一颗颗璀璨的珍珠,镶嵌在2219平 方公里的东安土地上。

这里风光干姿。广利桥头, 金鸡 傲立。吴公塔顶,飞鸽凌云。马迹潭 碧波荡漾,独秀峰轻风漫抚。高岩平 湖画廊十里,生态塘家梯田千寻。壶 天化境黄金洞,皂水凼琴瑟和鸣;万 亩竹海上界头,将军石杜鹃争艳。紫 水河白鸭戏春水, 南冲边石林赛桂

这里魅力无穷。全国武术之乡武 术比赛、山地自行车挑战赛、潇湘摩 友嘉年华、东安鸡美食节暨乡土名菜 烹饪大赛、"美丽东安"摄影书画大 赛……八方来客,纷至沓来。

这里别出新裁。秉承"生态立 县"和"工业艺术品"的精准定位, 神华火电让工业文明与生态旅游完美 融合,以"水火交融、魅力应阳"为 主题的美丽乡村"一带八景"旅游观 光休闲副中心在芦江两岸徐徐展开, 古老的应阳大地, 焕发出新世纪的星

一山一景 文涛武海

在东安,您随时都可能浸润在 "文"涛"武"海之中。东安作为中



的"文武双全"县,十里德文化长廊 把东安人民的母亲河紫水河装扮得格 外美丽。舜德、树德、禅德、武德、 官德、民德,德德含情;舜皇山、树 德山庄、沉香寺、水岭冷山、吴公 塔、广利桥,处处是景。朴实热情的 东安人,崇德尚武,包容纳新,表演 的是武术,彰显的是美德,让人欣赏 的是风景,感受的是文明。

在东安,舜皇山不得不去。此 山, 史籍载为舜帝南巡驻跸之处, 故名。系"天设湖南第一峰"。舜 皇山山水石林巧合成景,岩泉树藤

自然成趣,让人远离都市的浮躁, 蝴蝶谷里说浪漫, 生态氧吧诉青 春,斑竹一枝千点泪,舜皇烟雨又 一春。更有舜帝别宫舜皇岩,宫宫 有景宫宫秀,洞洞有情洞洞香,让

在东安,还能品尝一道国宴名菜 "东安鸡"。其色泽鲜艳,肉质鲜嫩, 酸辣爽口,肥而不腻,香、甜、酸 辣、嫩、脆六味俱全,令人闻之生 津,食之不厌,这是最地道的"东安

东方欲晓, 莫道君行早。踏遍青 山人未老,风景这边独好!

东安地处湖南南部,玉环位于浙江东部,两地 整整隔了一个江西省,相距近1300公里。2016年3 月,东环机械工业有限公司总投资6.3亿元的 "135"工程汽车配件城项目落地东安,让两县紧密 相连。日前,到东安进行投资考察的玉环县汽配 企业络绎不绝,意向落地东安的企业也越来越多 ……这为东安县在未来3年规划打造的汽车零部 件产业城掀开了浓墨重彩的一页。

从2015年11月开始,由东安县委书记谢景林 和县委常委、常务副县长陈丽多次带领招商队频现 玉环县,深入汽配企业,与相关的负责人促膝而谈, 互换心思促动了众多玉环汽配企业到东安投资的

在具体招商中, 东安县委、县政府在国家政 策许可的范围内,以变谋变,不断完善招商引资 的优惠扶持政策,如对兴建标准化厂房的企业, 政府给予奖励等。这种务实的姿态,连广汽集团 全 高层都被触动,他们表示,将对落户东安的汽配 企业提供必要的帮助和支持; 时机成熟, 广汽也 要将一些项目迁到东安发展。

目前,在东安投资的汽配企业,由原来的3家 发展到现在的10余家;有意在东安投资的汽配企 业增至30余家;东安县政府已为投资东环汽配产 业城项目的搬迁企业免费提供租赁厂房10665平方 米,免费提供租赁住房10套

据统计,根据湖南省推动的"标准化"厂房 建设政策,从2014年开始,东安县通过"引、 借、贷"等多种途径融资40亿元,在工业园内, 新建标准化厂房40多万平方米,加快了招商项目 尽快落户,有力地推动了招商引资工作。截止到 目前,新到工业园租用标准化厂房的企业多达30 多家,前来投资问询的客商越来越多,东安招商 引资工作呈现一派客商往来频繁的景象。

下图为"135"工程汽车配件城项目签约仪式。 东安县人民政府提供





"画图曾识零陵郡,今日方知画不 如"。欧阳修一首七绝《咏零陵》定格零 陵美景,零陵也在各大名家的诗文中层 见叠出,美不胜收……

翻开零陵这本书,熠熠生辉,横贯 古今。早在2100多年前,西汉时期司马 迁《史记·五帝本纪》中记载,舜"南巡 符,崩于苍梧之野,葬于江南九疑,是 为零陵。"相传舜帝南巡死于九疑后,舜 的两个妃子娥皇和女英, 从中原来到九 疑,想要找到舜帝的陵墓。但是,娥 皇、女英最终没有找到舜帝的陵墓,在 返回中原的途中, 双双投水自尽于洞庭 湖。为了纪念娥皇、女英的多情,人们 将舜陵改称为零陵。

公元前221年,秦始皇统一中国设 置零陵县。新中国成立后先后更名为永 州市、零陵县、芝山区, 到今日叫零陵 区。零陵是中国最早34个古地名之一。 1988年湖南省政府第一批四大历史文化 名城中,零陵便在其列。

见识零陵人物。零陵人杰地灵,人 文荟萃,浩气凛然,诗墨流香。查阅史 料,与零陵结缘的名人名家有黄盖、蒋 琬、周希圣、周敦颐、怀素、蒋晋、刘 优、刘敏、席宝田等。另外,零陵以文 传、以武扬、以政坛显赫海内外、名垂 千古的有舜帝、娥皇、张飞、柳宗元、 元结、张浚、张拭、杨万里、汪藻、徐 霞客、何绍基、杨翰、李达等。

寻觅零陵美景。零陵是湖南省十大 旅游胜地之一。零陵区有国家历史文物 保护单位6处,省保单位4处,市区各种风 景名胜地130多处,国家历史文化名村、



湖南省特色乡村、湖南省传统古村落及湖 南省乡村、旅游最佳目的地涧岩头就在其 中,千亩花海"四花同放"(即桃花、梨花、 李花、油菜花)基地接履桥甸尾头每年来

此休闲观光旅游的不少于万人次。 永州八景(即萍洲春涨、愚溪眺雪、 朝阳旭日、恩院风荷、山寺晚钟、绿天蕉 影、香零烟雨、淡岩秋月)美景如画,柳宗 元写的《钴鉧潭记》、《钴鉧潭西小丘记》、 《小石城山记》、《至小丘西小石潭记》、《袁 家渴记》、《石渠记》、《石涧记》、《始得西山 宴游记》、《游黄溪记》等永州九记,驰名中 外,營满古今。

零陵渔鼓进入国家非物质文化遗产 保护名录, 柳子街区入选全国第一批历 史文化街区, 富家桥镇干岩头村获评 "湖南最具人文风情古村落"雅号……

便捷到零陵。湖南零陵地处湘南, 潇湘二水汇合于此,是永州市中心城区 的文化教育中心。零陵南面百粤,北 联湘楚, 西望川贵, 东接衡岳, 衡昆 高速、永蓝高速、二广高速、泉南高 速、207、322国道和高等级永连公路 贯穿全境,2小时车程可达广东、广 西。永州零陵机场处永州大道旁,只 需10分钟车程;机场现已开通永州到 长沙、上海、昆明、深圳、海南等地 航班, 永州高铁直达深圳北。

诚悦零陵游。去年7月,零陵区与 伟光汇通为全力打造"零陵古城"文化 旅游产业综合保护开发项目投资 70 亿 元合同在京正式签约。投入6000万元 对有近600年历史的中国理学派开山鼻 祖周敦颐后裔居所——周家大院最大

诗墨流香 零陵古城

陈志华 欧学钊/文 杨万里/图

院落子岩府完成修葺;投资10亿元的东 山景区建设全面修建;永州市最大的文化 休闲广场——东山文化广场开工……

"十二五"期间,零陵为加强古城建 设与管理,投入资金120亿元对古城进 行了扩容、提质、修缮、修建、新建、 改造,古城总面积由22平方公里扩充到 33公方公里。随着零陵古城的景区升 级,零陵旅游一路飘红。据旅游部门统 计,2015年零陵区共接待游客达478.66 万人次,比上年同期增长28.11%;旅游 收入25.67亿元,比上年同期增长 28.03%, 创零陵旅游历史新高。

"城郭恰临潇水上,山川犹是柳侯 余";"挥毫当得江山助,不到潇湘岂有 诗";"悠悠庭院深几许,涓涓涧溪传古 今"……香山、浮桥、扁舟、庙塔、古院…… 零陵美景迎接着一批又一批的海内外游

链接:零陵

四大历史文化名城之一。

零陵是一座具有两千多年历史的文明古城, 是湖南

据文史记载, 大约五千年前, 零陵属炎帝势力范 围,原始社会末期,属三苗国的江南地。零陵区现辖10 个乡镇、4个街道,507个行政村,22个社区,面积1986 平方公里,人口63万。"十二五"期间,零陵区成功创建 并荣获国家卫生城市、国家森林城市、全国粮食生产先 进县(区)、全国生猪调出大县(区)、全国油茶产业发 展重点县(区)、全国杂交水稻制种基地、全国电气化建 设示范县(区)。世界锰都、湘南粮仓、异蛇之乡、湖南

省电子新城等荣誉亦被零陵收入囊中。 2015年零陵地方生产总值达到195亿元, 财政收入达 12.1亿元,年均增长25%。全面小康实现程度达到87%。 "十二五"全区累计完成固定资产投资577亿元,是"十 一五"的2.3倍,年均增长28.6%。

